

曾多次命中高考作文试题的省级名师再次猜题 13道命题,能否押中高考作文?

详细的猜题和解题思路请关注公众号“郑州名师堂”

再过3天就是2015年高考,全省70多万考生备战良久,终于要大显身手。在高考试题中,语文作文是分值最高的一项,3天时间,还需要怎样巩固作文写作?

昨日,本报记者独家邀约河南省名师、省实验中学语文教师张定勇“开讲”,他还提供了13个作文命题预测。张老师能押中今年的高考作文题吗? 郑州晚报记者 张勤

高考作文命题规律:流行微写作

张定勇老师先分析了历年来高考作文的命题规律,第一点就是“材料作文独霸天下,微写作开始流行”。他说,从作文题目类型看,材料作文已成为高考作文命题的主流。考生审题时要抓住材料的关键句,找准最佳立意,理清材料的逻辑关系,注意议论的结构展开,注意例证的新鲜。而微写作,字数一般在200字以内,多以生活场

景或社会热点时事为选材对象,材料涉及及分享感受、阐述观点和抒发情感,要注意直指主题,突出重点。

第二点是“接地气”。考题暗扣时代热点,贴近新课改实际,就是让学生关注社会、关注生活,不要机械地沉浸在书本中。同时,高考作文重视学生的品德修养,传承优秀传统文化,近年来越来越凸现理性思辨的色彩。

备考建议:看题目申出最佳立意

在考前3天,张定勇建议考生再每天试练一篇作文。在作文审题时往往见仁见智,但总有一种理解最接近题意,需要比较选优,破解题意。

在写作时,考生要写明白文,开头或结尾要点明中心。如写议论文,最好在第一段就明确点出自己的观点。同时,考生还要阅读报刊、厚积

薄发。张定勇老师说,其实这一点也是对高二、高一的学生说的,因为阅读报刊是一个积累的过程。“高考试题越来越关注生活,关注社会,具有鲜明的时代特色。作文素材的丰富性、时代性等趋势,都要求考生多关注社会生活,而学生了解社会的窗口大多是报刊。”张老师说。



开讲人:张定勇

中国教育学会“十二五”教育科研规划课题《中学语文新课程作文课堂有效教学的研究》课题组长,中学语文高级教师,河南省名师,河南省骨干教师、河南省教育厅学术带头人。省实验中学教师,长期在高三毕业班任教,高考作文研究专家,曾多次命中高考作文试题。

猜题:13道命题,能押中吗?

昨日,张定勇老师还给考生们提供了13道作文题,记者选取了其中的4道,考生可以看一看、练一练。

猜题一 “疯妈”包山

最近有个叫“甜妈”的网友很火,网上熟悉她的人都喊她“疯妈”:孩子写作文《桃花》,却不知道桃花长什么样、是什么味道。“女儿对大自然太陌生了。”于是她索性在重庆市北碚区乡下包下一座山,想让女儿和小伙伴们在体验中认识自然,描绘自然。为了孩子作文写桃花,

母亲竟包下一座山,这番执著和豪气,恐怕胜过“孟母三迁”。

此举在网上引起强烈的讨论,有人赞同,认为“疯妈”太有勇气了,这是一种对现代教育的挑战,也有人对此嗤之以鼻,嘲讽说你女儿要想认识大海,还得把太平洋圈个圈不成。

猜题二 爱的表达,前提是真诚

前几天母亲节,一早打开朋友圈、微博,到处都是祝母亲节日快乐,夹杂着晒自己和母亲的图片,转发各种母爱伟大的故事等,沸沸扬扬的。这时候你不赶紧表达一下对母亲的感情,都不好意思给别人点“赞”。

对此,有人看不惯了,问这些

刷屏者,“你在网上这么孝顺,你妈妈知道吗?”他们认为这种表达方式并非为了让母亲知道,而是在社交网络上,让同学、同事、朋友看——这是在晒孝顺吗?更有甚者批评说,一群把妈妈拉进朋友圈黑名单的人,在朋友圈里疯狂地刷着母亲节快乐。

猜题三 忙与闲

越是忙碌,就越会有闲暇。——海斯利特

我空闲的时候,常常是我最忙的时候。——西塞罗

猜题四 去掉华丽,回归本真

三个人同一口井喝水,一个人用金杯玉盏盛着喝,一个人用瓷碗泥杯舀来喝,一个人干脆用手捧着喝。于是,用金杯玉盏的人觉

得自己富贵了许多,用瓷碗泥杯的人则觉得自己贫贱了许多,只有那个用手捧水喝的人痛快地说了一声:“好解渴啊!”

如果还想继续看其他的作文猜题,可以关注公众号“郑州名师堂”(微信查询公众号“zzmst001”),有更为详细的猜题和解题思路。



微信号
zzmst001



关注
扫一扫
郑州名师堂

通知:免费发放 韩国进口摄像机

★好消息★

快来领取 韩国进口高清摄像机

你有美好回忆的记录吗?如果你因没有数码摄像机,因为家里摄像设备老旧而无法拍摄,如果你还没有记录下来人生的美好瞬间,请您赶快拨打电话:400-0112-622 免费领取韩国现代 HYUNDAI 品牌提供的高清数码相机一部,现在就开始记录吧!为了使更多的朋友领取,每人最多领取一部,先到先得。

没有摄像机 八成市民留遗憾

摄像机通过镜头可以记录下了声音、画面,不论记录的是欢笑还是泪水,都将成为弥足珍贵的一笔财富。记者采访发现,不少市民都喜欢用摄像机来记录身边的点点滴滴,更会留下很多精彩感人的瞬间。

“以前有想法要买台摄像机,可是去商场转转,全都是至少两三千,有的还过万了。觉得价格太高承受不了。”不少市民表示,如今市场上的数码相机价位普遍较高,很少有低于3000元的,有的更是要上万,对于一般家庭来说,还无法完全普及。

韩国现代摄像机 品质有保障

韩国现代摄像机是采用1200万CMOS传感成像系统,全高清1080P拥有5倍DVD画质的细节体现,使拍摄画面更加真实、流畅,轻松为您缔造一个色彩自然、细节生动的世界!而且本机内置HDMI接口,方便与高清电视连接,在家中即可享受高清影院的视觉感受。

“看看我拍的小孙子多可爱啊!等他长大了,一定会感谢爷爷为他留下的这些成长影像的。”市民张先生手持韩国现代HYUNDAI高清摄像机,一边逗小孙子,一遍拍摄。他还说:“以前不喜欢电子产品,就是因为很多按键太复杂,可是韩国现代HYUNDAI品牌高清数码相机

机一键操作,一键切换,拍摄一体,真的是太适合中老年人使用了!

现在老年人生活比较乏味,天天在家面对电视,总坐着对身体也不好,有了摄像机,经常出去旅游,拍拍有趣的事情,给孩子们留点美好回忆。”

赶紧打电话

韩国现代摄像机来电就送

作为全球最发达国家,韩国在摄像机的研究、技术上一直处于领先地位,此次韩国现代HYUNDAI品牌提供的数码相机非常适合家庭使用。“有的家庭花大钱买了专业的摄像机,但是往往因为操作复杂,使用不起来,造成浪费。对于家庭来说,最适合的还是操作简单、轻巧便携的高清摄像机,这样全家出游、节日聚会都能轻松留下影像。”

此次在全国推出的爱心推广活动,所销售摄像机均质保一年。并且所有产品在售后实现有质量问题7天包退、15天包换,全部为正品行货,实行国家质保规定。即日起特别举办一次“摄像机体验”爱心推广活动,见此通知请立即拨打热线,每人就能最多领取一部韩国现代高清摄像机(市场售价是3990元),本次是产品体验活动,仅需支付本品的相关税费和原材料费用。

为了配合此次活动的顺利进行,活动协办单位韩国现代HYUNDAI品牌,特别为此次活动提供了100台摄像机,符合以下条件的市民都可以报名参加:

1. 爱好旅游,摄影,没有数码相机者
2. 家里有摄像机设备老旧无法拍摄
3. 家庭有意购置价格便宜、方便操作,适合老人小孩使用的摄像机

好消息:打进电话前30名成功领取者还免费获赠一份价值98元超值大礼,活动仅限最后一次,请广大朋友相互转告,积极行动,抓紧时间领取,勿失良机!



市场价 3990 元

韩国现代
咨询热线 400-0112-622